
 
 
 

 
 

СИНДИКАТИ (НЕ)ПОТПИСУЈУ АНЕКС 
Влада понудила папир без садржине 

Опет ћорак! 
 
         Влада Републике Србије и представници репрезентативних синдиката 
запослених у просвети закључили су 04.02.2011.г. Протокол, а 01.04.2011.г. 
Споразум, у којима су предвидели да ће се о политици зарада и другим питањима 
договорити у последњој декади априла и о томе закључити Анекс, односно 
прецизирати повишице које запослени требају примити у току ове године. О 
правима утврђеним Споразумом и Протоколом већ смо раније писали (види 
саопштење од 07.04.2011.), као уосталом и о преговорима који су требали довести 
до Анекса Споразума/Протокола (види саопштење од 28.04. о.г.) стога 
претпостављамо да Вам је познато у чему се та два документа разликују, као и о 
чему су разговарали представници синдиката 27. априла 2011. са представницима 
Министарства просвете и Министарства финансија.  
         Министарство просвете и финансија су, према договору, а у име Владе 
Републике Србије, јуче доставили синдикатима предлог Анекса И поменутих 
Протокола и Споразума и заказале  за петак, 06.05.2011.г. потписивање тог 
документа, који би требао „прецизно дефинисати повећање примања запослених у 
просвети“, а да ли је то садржано у понуди, можете се и сами уверити ако 
прочитате поменути документ. Нажалост, вероватно ћете се и сами  осведочити да 
је то један (ис)празан папир у коме и нема ништа, сем што је у члану 1. Анекса 
преписана одредба Закона о буџету и која садржи информацију коју је Влада више 
пута јавно објавила о повишици зарада запослених у просвети од 5,5%, почев од 
априлске зараде (која ће бити исплаћена ових дана у мају) и која сасвим извесно 
није оно што би се могло назвати „корекцијом зарада запослених“ (члан 4. 
Протокола), пошто се ради о редовном повећању зарада свих запослених у јавном 
сектору, као и пензионера, а које су утврђене Законом о буџету.  
         У тачки 2. Анекса И наводи се да ће се „у јуну 2011. године наставити 
разговори о свим битним питањима везаним за образовање, а која су саставни део 
већ потписаних докумената“ што такође ништа не појашњава – ни рокове, а нити 
прецизира када ће запосленима у просвети бити исплаћене јубиларне награде, 
отпремнине и за колико ће им и да ли ће им мимо Законом о буџету утврђених 
повишица (које само значе усклађивање са инфлацијом) бити и за 1% побољшан 
материјални положај. Стога и није извесно да ли ће у петак бити потписан Анекс И 
Протокола/Споразума, као што није ни искључено да неће бити потписан, пошто 
смо се и досад уверили да је потписницима Споразума било важније да постоји 
привид социјалног дијалога, него да се (у социјалном дијалогу) дође до неког 
конкретног резултата. Уосталом, већ сутра ће нам бити позната судбина Анекса, 
који, ако буде потписан не доноси ништа,  а ако и не буде потписан не односи 
ништа, пошто ћемо повишице добити и са њим и без њега, а преговора ће бити и 
без Анекса и са њим, јер хтели – не хтели, социјални партнери морају за 
преговарачким столом покуша(ва)ти пронаћи решење за проблеме делатности.  
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         У сваком случају, ових дана мораћемо поново подсетити министра просвете, 
као уосталом и премијера који је и министар финансија да се рокови постављени 
Протоколом, односно Споразумом не поштују, односно да су неки од њих угрожени 
и да и последње одлагање проблема и куповање времена кроз Анекс неће 
амнестирати Владу од обавезе да запосленима исплати јубиларне награде, 
отпремнине и учини напор да се допунски поправи и онако бедан положај 
запослених у просвети, а не да се поштовање Закона представља у јавности као 
некакав уступак просветним радницима, односно резултат који су постигли 
преговарачи. 
   
Београд, 05.05.2011.год.                                          проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                                     генерални секретар СрпС 


